

**Закон, обязывающий госслужащих обеспечивать гарантии прав и свобод вне зависимости от расы, национальности, языка и вероисповедания, подписал Владимир Путин. Это позволит автоматически увольнять чиновников, допустивших конфликты на национальной и религиозной почве.**

## ПЯТИТЫСЯЧНЫЕ КУПЮРЫ СНОВА ПРИНИМАЮТ

**ПРОГРАММИСТЫ  
НАУЧИЛИ  
БАНКОМАТЫ  
РАСПОЗНАВАТЬ  
ФАЛЬШИВКИ**

**Банкоматы и платежные терминалы Сбербанка после двухнедельного тайм-аута возобновили прием купюр достоинством 5000 рублей.**

ОБ ЭТОМ сообщила пресс-служба кредитного учреждения. В настоящее время специалисты банка закончили техническое тестирование нового программного обеспечения, которое дает возможность отбраковывать фальшивые купюры. Его внедрение проходит поэтапно, и полностью работы планируется завершить в течение недели. Поэтому в банкоматах областных отделений банка пятитысячные банкноты пока не принимаются. В пресс-службе уточнили, что в дальнейшем они будут приниматься во всех банкоматах и информационно-платежных терминалах Сбербанка без каких-либо ограничений.

Напомним, в начале октября Сбербанк, а также ряд других крупных банков временно прекратили прием купюр достоинством 5000 рублей в своих банкоматах и информационно-платежных терминалах из-за участвовавших случаев их подделки. Фальшивки низкого качества, которые визуально



Всю прошлую неделю клиентам Сбербанка приходилось разменивать пятитысячные купюры, чтобы положить деньги на счет.

легко отличит от настоящих любой человек, терминалы распознать не могли. Чтобы устранить проблему, специалисты стали внедрять новое программное обеспечение.

Напомним, что по подозрению в массовом сбыте фальшивых купюр через банкоматы в Москве и Петербурге в аэропорту Пулково были задержаны семь граждан Узбекистана.

Светлана ЯКОВЛЕВА, фото Натальи ЧАЙКИ

**ОДНАКО!**

## Россию ждет новое нашествие мигрантов

**АЛЕКСЕЙ КУДРИН ПРОГНОЗИРУЕТ, ЧТО ОНИ ПРИЕДУТ К НАМ... ИЗ ЕВРОПЕЙСКИХ СТРАН**

ВЧЕРА В ПЕТЕРБУРГЕ на общероссийском форуме по стратегическому планированию глава Комитета гражданских инициатив Алексей Кудрин заявил, что в России могут появиться трудовые мигранты из Европы.

— Не исключено, что в какой-то момент у нас появятся мигранты из Европы — из Испании, восточноевропейских стран, потому что у нас будет не ниже уровень жизни

и интересные перспективы, — заявил Алексей Кудрин журналистам.

Каких именно национальностей европейские жители поедут в Россию и когда примерно в ней поднимется уровень жизни, экс-министр финансов не сообщил. Но он также отметил, что сейчас России без мигрантов не обойтись, и даже с тем количеством гастарбайтеров, которые уже ввезены в страну, в ближай-

шие годы нас ждет дефицит рабочей силы.

Кстати, премьер-министр Дмитрий Медведев на днях подписал распоряжение, согласно которому граждане Таджикистана смогут получать разрешения на работу в России сразу на три года и продлевать срок временного пребывания на ее территории без выезда за пределы страны.

Оксана ЕРМОШИНА

**СИТУАЦИЯ**

## Особняк на Невском, 70, продолжает разрушаться

**РАБОТНИКИ СМИ ПРОСЯТ ПРАВИТЕЛЬСТВО И ПАРЛАМЕНТ ГОРОДА ВКЛЮЧИТЬ РЕМОНТ ДОМА ЖУРНАЛИСТА В АДРЕСНУЮ ИНВЕСТИЦИОННУЮ ПРОГРАММУ РЕСТАВРАЦИИ НА 2014 ГОД**

ПОСЛЕ сноса в 2011 году соседнего здания на Невском, 68, недавно отреставрированный особняк генерала Сухожанета, он же Дом журналиста и он же объект культурного наследия федерального значения, пошел трещинами и оказался под угрозой разрушения. Городом было принято решение о проведении противоаварийных работ. Их начали в мае 2012 года, усилив фундамент здания, а далее — остановили. С января не ведется даже мониторинг здания, так как Смольный задолжал строителям 12 млн. рублей.

Вчера вопрос о том, намерен ли город отвечать по своим обязательствам, журналисты задали председателю комитета по строительству Смольного Михаилу Демиденко, прибывшему на Невский, 70. Именно комитет по строительству выступает заказчиком остановленных работ. Вместе с Михаилом Демиденко на встрече был председатель КГИОП Александр Макаров.

Чиновники Смольного заверили журналистов, что намерены добиваться включения объекта в адресную программу реставрации на 2014 год. Сегодня депутаты ЗакСа будут рассматривать бюджет следующего года, и исполнительная власть замолвит слово за пострадавшее здание. По словам г-на Демиденко, на 2014 год требуется 62 млн. рублей.

Предложение журналистов взыскать средства с тех, кто стал виновником катастрофы на объекте культурного наследия, у главы комитета по строительству поддержки не получило.

Журналисты спросили чиновников об аналогичной истории на набережной Лейтенанта Шмидта, 21. Новое строительство по этому адресу (элитного жилого комплекса) привело к тому, что начали трещать по швам соседние исторические здания.

— Там нет моих объектов, — закрыл глаза на проблему глава комитета по строительству.

— Совет по культурному наследию уже не единожды пытался обсудить эту тему, — сообщил глава КГИОП Александр Макаров. — Однако не можем найти ни архитектора, ни автора проекта, ни инвестора, ни заказчика. Он где-то на Багамах.

Г-н Макаров также сказал, что фасады будущего комплекса «неудовлетворительны» и «не хотелось бы, чтобы появились такие безобразные фасады, как «Монблан», их сносить надо». Он выразил тревогу по поводу того, что «появится еще один плевок в сторону города — петербуржцев, ленинградцев».

Алла РЕПИНА

**АКЦИЯ**

## Тюльпаны высадят, как при царе Петре

**ЛЕТНИЙ САД ПОПЫТАЮТСЯ  
ЕЩЕ БОЛЬШЕ ПРИБЛИЗИТЬ  
К ИСТОРИЧЕСКОМУ ОБЛИКУ  
ПЕТРОВСКИХ ВРЕМЕН**

КАК ИЗВЕСТНО, тюльпаны были любимыми цветами императора Петра Первого. Именно он впервые завез луковицы тюльпанов в Россию. И 24 октября, в полдень, сотрудники Русского музея приглашают всех желающих посадить вместе с ними голландские тюльпаны в Красном саду Петра Первого.

— Нельзя, конечно, это считать точной реконструкцией, — объяснила нам главный хранитель садов Русского музея Ольга Черданцева. — Но тем не менее мы знаем, что первые тюльпаны в России появились именно в начале XVIII века. Вы понимаете, насколько они были дороги. Это был императорский цветок. А Красный сад был изюминкой Летнего сада — это личный огород Петра. Там высаживались разные диковины — первые в России картофель, артишок и салат-латук, например. И там же появились тюльпаны. Первым садовником был голландец Ян Роозен. Он, кстати, тоже появится на нашем празднике — будет сажать луковицы. Голландцы считают Летний сад своим национальным наследием. Они очень тщательно следили за реконструкцией сада, приезжают до сих пор. Поскольку уходящий год был перекрестным российско-нидерландским — это событие, получается, и закрывает его.

Ольга Черданцева рассказала также, что садоводы-волонтеры смогут узнать об истории тюльпанов и об агротехнике луковичных, внести свой посильный вклад в их посадку, поучаствовать в лотерее, в которой будут разыграны несколько особо ценных сортов луковичных, а также принять участие в мастер-классе по росписи тарелок с темой «Тюльпаны».

**Всех желающих принять участие будут ждать у Оранжереи.** Вход — со стороны Инженерного замка, затем нужно пройти по главной аллее до первого строения справа.

Федор ДУБШАН